

牢记谆谆嘱托 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

走向我们的小康生活

陈仓区坪头镇庵里村王二林:

收入有保障 家里添大件

本报记者 王玲



王二林给家里添置的冰箱 田艺 摄

“这几年有了固定的工资收入,日子确实好多了,我不仅给家里添了几个‘大件’,还在市区买了房。”日前,陈仓区坪头镇庵里村的王二林对记者说。

王二林今年43岁,他家4口人,是村上的建档立卡贫困户。王二林没啥手艺,平时就在宝鸡市区打零工,活重、工作强度大,挣的钱却不多。

九龙山景区开发后,王二林被安排在温泉酒店的锅炉房上班,一个月工资3200元;爱人在九龙山加油站上班,月工资2300元。对于现在的工作,王二林和爱人都是很珍惜,勤劳肯干,现在已经成为各自单位的业务骨干。靠着稳定的工资收入,去年全家顺利脱贫。收入增加了,王二林也有了底气,把家里以前的老电视换成了液晶电视,还新添了冰箱、空调等家电。最主要的,他们靠着村子开发补偿和这几年的收入,还在宝鸡高新区买了一套商品房,现在已经交了首付。目前,两个儿子一个上学、一个打工,他家的日子一天比一天好。

“村子开发后,大伙的日子都好了,我也不能落后!”王二林说。

现在,两口子脚足了劲,一门心思奔小康。

农村人一辈子两件大事:在家里盖套新房,给儿女操办婚事。

63岁的猪倌齐胜荣喜事何止这两件,他不仅还清了60多万元的外债,还买了辆10多万元的小轿车,四喜临门……在金台区金河镇洪水沟村,许多人都说齐胜荣是人生赢家。

一个曾经靠东挪西借艰难度日的庄稼汉,咋会在短短几年内成为人生赢家——

“以前自己在外收破烂,日子也能将就过,2008年老伴脑干出血,虽然保住了命,却一直在炕上躺着。”说起前些年的窘境日子,齐胜荣的眼圈就红了,“为了照管老伴,我只能守在家里,养活三个娃,给老伴买药治病都要花钱,一年养几头猪也就换个盐醋钱,那些年把亲戚朋友都借遍了,外债欠了60多万元。一家人住在土坯房里,后背墙的裂缝能塞进小孩的拳头,由于地基太低,每逢下暴雨,房子内部的积水能淹到人的腿膝盖,往外泼都泼不及……”

脱贫攻坚战打响后,2016年,齐胜荣家被确定为贫困户,这一年,也是齐胜荣一家向贫困宣战的起步之年。

在金台区委组织部的帮扶下,村上给齐胜荣协调猪舍用地,他和儿子齐贵平等钱进行规模化养猪。父子俩都是能吃苦的人,不分昼夜围着200多头肉猪和30头母猪忙得团团转,一年下来净收入近10万元。用齐贵平的话说,这么多年哪见过这么多钱,赶紧又借些钱,推倒土坯房,盖起五间平房,冰箱彩电空调等家用电器全部到位,比城里的商品房住着还舒服。

家里变化翻天覆地,齐胜荣父子心劲更大。在帮扶干部的协调下,贴息贷款也到位了,到去年养猪规模扩大到60头母猪,年售

金台区金河镇洪水沟村齐胜荣:

猪倌四喜

谭逊



齐胜荣介绍养猪情况

猪崽近1000头,碰上好行情一头猪崽售价上千元,一下子赚了个盆钵皆满。齐胜荣给儿子热热闹闹娶了媳妇,还清了多年外债,还买了小轿车。齐胜荣经常给人说的一句话就是,啥时候都不能忘党的恩情!

脱贫故事

太白县桃川镇:

打造冰葡萄特色产业名镇



群众在冰葡萄种植基地务工

本报讯“这场雨让冰葡萄美美地‘喝饱了’,长势喜人,今年产量会比较好。”近日,太白县桃川镇灵丹庙村冰葡萄种植技术工人杨芳云高兴地说。据悉,桃川镇正在大力打造冰葡萄特色产业名镇,以此带动群众增收致富。

冰葡萄为户太系列葡萄品种,三、四茬果在9月底和10月底分两批次成熟,挂果期3个半月,经雨雪霜打形成冰葡萄,是酿造冰葡萄酒的最佳原料。桃川镇地处秦岭腹地,海拔1100米左右,夏季平均气温17℃,冬季平均气温-10℃,是冰葡萄的理想生长之地。自2017年起,桃川镇引进冰葡萄项目,打造冰葡萄特色产业名镇。目前,集葡萄种植、冰酒加工、产品展示、休闲观光、餐饮娱乐、电商营销等于一体的国际高端冰葡萄产业基地正在抓紧建设当中,预计今年底建成后,可提供就业岗位300个,年接待游客10万人次。

这几天,灵丹庙村沿街的几处冰葡萄种植园里,枝条已经爬满支架,结出的葡萄已有绿豆大小,在雨水的冲刷下看起来晶莹剔透,工人们正在进行整枝、绑藤条等工作。据了解,桃川镇已经建成冰葡萄种植基地1000亩,三分之一的葡萄树开始挂果,预计亩产1200多公斤,今年将完成第一批冰葡萄酒酿制,随后将上市销售。

(符雅琦 孙洁)

决战决胜脱贫攻坚

构建党建引领基层治理新格局

我市召开城市基层党建工作推进会

本报讯 烽火社区组建起“螺丝钉互助团”,帮助居民解难题;新华社区里的“一米园”,成为居民参与社区环境治理的亮点……6月15日,我市召开城市基层党建工作推进会。来自各县区的70余名参会人员现场观摩了渭滨区5个社区以党建引领基层治理的成效和亮点。

近年来,我市不断深化城市基层党建“一核双联四化”工作模式,扎实推进街道社区党建与单位行业党建互联互动,充分发挥基层党组织和党员在社区治理中的主导作用,以党建引领社区治理,有效提升了社区治理质

量和水平。

市委常委、组织部部长、统战部部长贾珉亮在推进会上要求,各县区、相关市级部门及街道社区要准确把握形势,切实增强做好城市基层党建工作的责任感、使命感。紧盯重点任务,聚焦街道社区、系统建设、基层治理、基础保障,全面提升城市基层党建工作的质量。要强化责任担当,形成齐抓共管合力,以更大力度、更实举措,构建党建引领基层治理的新格局,努力提升群众的获得感、幸福感、安全感。

市政协副主席、渭滨区委书记张德科参加推进会。

本报记者 胡红玲

坚持底线思维 严格防控措施

市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开会议

本报讯 6月15日,市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)召开会议,要求全市各级要坚持底线思维,持之以恒将常态化疫情防控各项工作落实落细落到位。

会议要求,各级各部门要高度重视疫情防控工作,坚决克服麻痹、松动、厌战思想,层层压紧压实责任,严格落实常态化疫情防控工作各项任务。要突出重点环节、重点场所、重点机构、重点人群以及医疗机构、校园和社区村组防控,严格落实

扫码、测温、消杀等防控措施。要切实加强核酸检测,对境外及重点地区来宝返宝人员做到“应检尽检”。要加大对集贸市场、冷链运输以及海鲜产品的监测检查监管力度,加强对进口、中高风险地区来宝产品的取样检测。要扎实开展爱国卫生运动,做好防控知识宣传教育,引导群众科学防护。

副市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)副指挥长李瑛参加会议并讲话。

本报记者 弓旭东

规范执法行为 提升执法水平

全市城管执法系统业务能力提升培训班开班

本报讯 6月15日,全市城管执法系统学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神暨业务能力提升培训班开班。

此次培训,旨在全面提升我市城市管理系统业务骨干执法水平,规范城市管理执法行为,落实“强基础、转作风、树形象”三年行动方案。据悉,此次培训共举办两期。当天开班的是第一期,为期两天半。

当天,市城市管理执法支队副科级以上人员、各县(区)城管执法局及高新大队

副中队长以上人员,共150人参加了培训。大家集体学习了习近平总书记来陕考察重要讲话精神,行政执法案件办理、市容管理执法、城市管理执法与纪检监察等内容。参加培训的人员均表示,此次培训对自己的执法业务能力提升很有帮助,会将学习成果落实到今后的实际行动中,扎实开展城市管理各项工作,树立文明规范的城市管理执法队伍形象,努力为人民管好城市,让人民群众感受到宝鸡的变化和魅力。

(孙晓梅)

(上接第一版)巩固社会主义基本经济制度的必然要求,是提高我们党治国理政水平的必然要求。民法典是全面依法治国的重要制度载体,很多规定同有关国家机关直接相关,直接涉及公民和法人的权利义务关系。民法典实施水平和效果,是衡量各级党和国家机关履行为人民服务宗旨的重要尺度。

文章指出,要加强民事立法相关工作。民法典颁布实施,并不意味着一劳永逸解决了民事法治建设的所有问题,仍然有许多问题需要在实践中检验、探索,还需要不断配套、补充、细化。要坚持问题导向,在新的实践基础上推动民法典不断完善和发展。

文章指出,要加强民法典执法司法活动。各级政府要以保证民法典有效实施为重要抓手推进法治政府建设,把民法典作为行政决策、行政执法、行政监督的重要标尺。各级司法机关要秉持公正司法,提高民事案件审判水平和效率。要充分

发挥律师事务所和律师等法律专业机构、专业人员的作用,发挥人民调解、商事仲裁等多元化纠纷解决机制的作用,多方面推进民法典实施工作。

文章指出,要加强民法典普法工作。广泛开展民法典普法工作,将其作为“十四五”时期普法工作的重点来抓。把民法典纳入国民教育体系,加强对青少年民法典教育。聚焦民法典总则编和各分编需要把握好的核心要义和重大问题,阐释好民法典的基本原则、基本要求 and 一系列新规定新概念新精神。

文章强调,要加强我国民事法律制度理论研究,为有效实施民法典、发展我国民事法律制度提供理论支撑。各级党和国家机关要带头宣传、推进、保障民法典实施,加强检查和监督,确保民法典得到全面有效执行。各级领导干部要做学习、遵守、维护民法典的表率,提高运用民法典维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定能力和水平。